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по результатам проведения мониторинга разработки муниципальных локальных актов по формированию резерва управленческих кадров

По состоянию на 31.03.2021 года разработаны, прошли процедуру согласования локальные нормативно-правовые акты, регулирующие формирование, сопровождение и подготовку резерва управленческих кадров образовательных организаций в 25 муниципальных образованиях Республики Крым.
Разработанные нормативно-правовые акты размещены на официальных сайтах администраций муниципальных образований (органов управления образованием городских округов и муниципальных районов Республики Крым). 
В настоящее время в муниципальных образованиях проводятся конкурсные процедуры на включение в резерв управленческих кадров образовательных организаций в соответствии с принятыми нормативно-правовыми актами.   
До 15.04.2021 года отчеты муниципальных образований о работе с резервом управленческих кадров вместе со списками лиц, включенными в кадровый резерв для замещения вакантных должностей руководителей образовательных организаций Республики Крым будут направлены в Министерство образования, науки и молодежи Республики Крым для формирования Единой базы данных резерва управленческих кадров образовательных организаций Республики Крым. 
